
Berechnung des Gini-Koeffizienten 

Maximale Konzentrationsfläche => Fläche unterhalb der Gleichverteilungsgerade 

1 1 1
1 1

2 2 2
A g h =   =   =     Lorenzkurve : 

Fläche unterhalb der Lorenzkurve:  

1

1 1
0,5 0,025 0,00625

2 2
A g h=   →   =  

( ) ( )2 1 2

1 1
0,025 0,5 0,4 0,105

2 2
A h h g=  +  →  +  =  

( ) ( )3 1 2

1 1
0,5 0,77 0,09 0,05715

2 2
A h h g=  +  →  +  =  

( ) ( )4 1 2

1 1
0,77 1 0,01 0,00885

2 2
A h h g=  +  →  +  =  

Fläche unterhalb der Lorenzkurve:   

A1+A2+A3+A4 = 0,17725 

Fläche zwischen Gleichverteilung und Lorenzkurve:    

0,5 - 0,17725 = 0,32275 
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Auswertung: 
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Grundlage: Verteilungstabelle 

 



Lorenzkurve (fehlerhaft):         Verletzung des Ordnungsprinzips: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Sonderformen: 
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Ordnen der Werte gemäß Differenzenquotient

von klein nach groß

Werte

y
durchschn Steigung Sekantensteigung
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